

丹灶一线禁毒工作者 参观禁毒教育基地

学习先进经验,筑牢禁毒防火墙

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/江婉玲 摄影报道)7月13日上午,丹灶镇禁毒办组织禁毒一线工作人员前往佛山市禁毒教育基地进行实地参观学习。

活动由丹灶镇禁毒办专职副主任李仕强带队,禁毒办、派出所、各村居社区、教育发展中心、各中小学、启明星驿站禁毒负责人参加,以进一步加大禁毒教育宣传力度,营造浓厚禁毒氛围,筑牢禁毒防火墙。

在讲解员的带领下,禁毒一线工作人员依次参观了基地序厅、禁毒史学区、毒品辨识区、毒品科普区、毒品成效展示区、禁毒优秀作品展区、多功能区等8个不同主题区域,系统学习了毒品的理论知识和禁毒工作的先进经验。

随后,禁毒一线工作人员观看了禁毒宣传图片、污水检测毒品全流程、仿真动态模型、沉浸式视频,并体验了“毒品销毁”“毒品分类连连看”“模拟毒驾”等互动项目,对毒品的知识和危害有了更深入的了解。

通过此次参观学习,各成员对毒品的本质、危害有了更全面的认识,也意识到新时代的禁毒工作任重道远,要不断加强理论和实践经验的学习,严防毒品蔓延。



■丹灶镇禁毒一线工作人员参观了8个不同主题禁毒知识宣传区域。

李仕强指出,作为禁毒战线的代表要以身作则,洁身自好,坚决抵制毒品;把学习到的先进的禁毒理念和禁毒经验落实到日常的禁毒工作中,同时要带头做好禁毒宣传工作,广泛发动村民、老师、学生、志愿者参与到全民禁毒的统一战线中,共同筑牢丹灶禁毒的“防火墙”。



■丹灶镇禁毒一线工作人员体验禁毒互动游戏。

线上线下加强宣传 引导群众防诈反诈

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/徐秋燕 摄影报道)7月11日,丹灶镇人大第五代表小组在联沙社区居委会召开座谈会,围绕打击治理电信网络诈骗犯罪、全面推进乡村振兴工作话题,与会代表积极出谋划策,充分展现“我为民、我履职、我行动”的代表风采。

座谈会由第五代表小组组长、联沙社区党委书记陈满新主持。联沙社区警务室驻村警官颜建华给与会人员讲解电信网络诈骗犯罪的典型案例,剖析诈骗分子的作案手段,分析受害人上当受骗的原因,普及相关法律知识。

随后,人大代表对防范和打击治理电信网络诈骗发表意见建议。一是线上线下加强宣传。相关部门在村居、学校、公共场所多开展防骗讲座,公共场所投放反诈宣传海报、资料,拍摄反诈小视频,倡导群众安装反诈APP,利用网络、公众号、自媒体宣传反诈工作,全面提高群众防诈反诈意识和能力;二是严查严惩网络诈骗犯罪,确保诈骗案一追到底,有效惩戒;三是优化提升反诈监察技术,能做到快速有效监察处理欺诈性网站,及时拦截涉嫌诈骗的短信、来电,有效降低诈骗案件发生。



■丹灶镇人大第五代表小组举行座谈会。

丹灶镇横江社区卫生服务站医疗卫生服务水平不断提升

检验设备更先进 心脏功能也能查

走进丹灶镇横江社区卫生服务站(下称“横江站”),候诊大厅宽敞明亮,就医环境温馨舒适,让人眼前一亮。该服务站覆盖荷村、新农等社区,服务人口约2万人,年门诊量约6万人次,承担了辖区内的基本医疗和公共卫生服务。

“你的尿酸很高了,要注意日常饮食,多吃蔬菜,多喝水。”在医生诊室,横江站站长、全科主治医师蓝浩霖看着患者张叔的肾功能报告单叮嘱道。“这里够宽敞、设备齐全、医生专业,家门口能有这样的卫生站真是太幸福了。”张叔十分欣喜,他向医生详细了解如何有效降低尿酸,还确认下次复诊的时间。

临床检验作为疾病诊断、鉴别诊断、疗效监测、预后评估的重要环节,是医生治疗过程中的重要参考指标,直接关系到患者就医的最终效果。工欲善其事,必先利其器。近年来,横江站检验室引进全自动血液细胞分析仪、全自动生化分析仪等先进检验设备,能为患者提供肝、肾功能检查,血脂、血糖检测,早孕检测等生化检查及血、尿常规等临床检验项目。不仅有效补齐医疗卫生硬件设施短板,还大大提升了横江站医疗服务水平。

在检验室内,一台台精密的仪器、一排排铮亮的器皿,似乎在

无声提示,这里的每一个步骤,每一项数据,每一张检验报告,都关系到患者的健康和生命。“采用新设备后,检测速度快了,准确率也高了。”检验师廖明冲扎根医学检验30余年,经验丰富。他表示,现在大部分检测项目从抽血化验到出结果,只需半小时到一个小时,避免了居民来回奔波、排队、等待结果等困扰。

“这相当于给医生配了一个能力超强的帮手,帮助医生准确诊断、高效诊治疾病。”蓝浩霖说,这意味着社区居民在家门口就能得到优质医疗服务,让社区卫生服务站成为群众看病就医的首选。

除了提升医疗检验服务水平,横江站进一步加快软硬件提档升级,引进了迈瑞彩色超声诊断仪,可开展妇科、腹部等超声项目检查,还可以为高血压等慢性病患者提供定期的心脏功能检查服务。

此外,还加大中医馆投入,除了提供方便的中药冲剂,横江站还可提供中药代煎直送服务。站内配备了低频和中频脉冲治疗仪、筋膜枪,电子针灸仪、神灯,艾灸仪等康复治疗器材,可以开展针灸、推拿、中频脉冲电治疗、红外线治疗、游走罐、平衡罐、穴位敷贴等多项中医适宜技术,深受社区居民青睐。



■大部分检测项目从抽血化验到出结果,只需半小时到一小时。

文/图 珠江时报记者 陈时然 通讯员 黄燕芬

丹灶村(居)男子篮球赛 火热开赛

28支村(居)队伍将连续上演52场精彩对战

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/杜嘉雯 摄影报道)7月18日,佛林·MK篮球场和醒华小学篮球场加油声、欢呼声不断,街坊期盼已久的2022南海区百村(居)男子篮球赛暨丹灶镇村(居)男子篮球赛正式打响。

“注意防守,补位!”当晚比赛,在西联社区队和沙滘社区队的对阵中拉开序幕。

跳球过后,身穿红色球衣的沙滘社区队获得球权,在默契的配合下,12号队员周宝恩突破重重防守率先篮下得分。随后,西联社区火力全开,连续组织防守反击,通过抢断篮板、快攻等,在首节比赛以18比8领先。

在接下来的比赛中,沙滘社区队也不甘示弱,一直奋力追赶。而西联社区凭借12号队员徐辉全5个抢断,14号队员徐炜全多次二分命中和罚球命中,以及11号徐远强7个篮板和4次助攻等出色表演,逐渐显出局面优势。最终以68比29取得揭幕战的胜利。

“为了筹备该比赛我们准备了3个多月,队员们利用晚上时间训练,培养默契,期待在本次比赛中获得更好成绩。”西联社区篮球队领队徐振华表示,希望通过参加篮球



■大赛在西联社区队和沙滘社区队的对阵中拉开序幕。

赛能进一步提高群众的身体素质,吸引更多热爱篮球的市民参与,促进丹灶镇体育事业发展。

当晚举行的赛事还有东联社区对建设社区,丹灶社区对劳边社区,上安社区对联沙社区,银河社区对西岸村,新安社区对金宁社区,最终由新安社区、东联社区、丹灶社区、上安社区、银河社区率先取得开门红。

接下来,来自丹灶镇内28支村(居)队伍将连续上演52场精彩对战,为广大球迷送上最燃的“夏日篮球盛宴”。

赛事分两个阶段进行,第一阶段分8个小组进行循环比赛,每个小组前二名进入第二阶段比赛,决出赛事一到四名及4名优胜奖。获得赛事冠军、亚军的队伍,将代表丹灶参

加南海区组织的2022年百村(居)男子篮球赛决赛。

由于当前还处于疫情防控期,本届赛事实行全封闭举行,所有参赛队伍及所属人员进球馆需测温、扫码、戴口罩,保证赛事正常进行。而广大球迷观众,可以通过关注“南海丹灶”微信公众号,获取线上直播链接,足不出户直击精彩赛事。